

用“葛优躺”宣传 法院判超市侵权了

超市在未经授权的情况下,在其微信公众号用“葛优躺”对商品进行宣传。记者3月9日从北京审判信息网获悉,该超市因其侵犯肖像权的行为,被法院判处于微信公众号连续三日登载声明,向葛优赔礼道歉;于判决生效之日起十日内赔偿葛优经济损失6000元及维权合理支出300元。

事由:
超市用葛优肖像进行宣传

超市在微信公众号中推送了标题为“躺了!马上就要到中秋了,为啥‘葛优躺’又重新风靡起来了?”的配图文章,将葛优与超市销售的产品进行关联性描述。同时,在未经葛优授权许可的前提下,擅自使用葛优

肖像图片,并且进行加工修改,用于超市的广告活动宣传。

此外,超市还在文章显著位置植入了“夏果新鲜满99减50低至1元,北京瘫”等广告词及产品图片等商业宣传信息。

辩称:
引用涉案肖像并非个例

对此,葛优及其代理人认为,超市此举旨在利用“葛优躺”的网络热点及葛优的社会知名度来引人关注,具有明显的商业属性,极易使众多浏览者及消费者误认为葛优与超市存在某种合作关系,然而这与事实严重不符。

该超市辩称,引用葛优肖像图片并无明

显商业意图,无侵权的主观恶意。著名演员葛优的“葛优躺”剧照作为“表情包”在网络上广泛流传,可在各大网络搜索引擎中随意获取。并且,在微信文章搜索关键词“葛优躺”同样有大量公众号引用该剧照。

因此,超市认为,其主办的微信公众号引用涉案肖像图片并非个例。再则,超市推送的涉案文章主要表达,在天气炎热情况下大部分人如“葛优躺”般半躺在沙发上,并非利用著名演员葛优的形象或影响力对商品进行广告宣传,因此主观上不存在侵权故意。

判决:
赔礼道歉并赔偿
法院认为,自然人的肖像权受法律保

护,未经本人同意,不得制作、使用、公开肖像权人的肖像。本案中,超市在其微信公众号中使用葛优肖像图片吸引相关公众关注、阅读,推介其微信公众号及相关商品,现超市未提交证据证明其使用葛优的肖像取得了授权,法院认为超市的行为侵犯了葛优的肖像权。

自然人的肖像权受到侵害的,有权要求停止损害、消除影响、赔礼道歉,并可以要求赔偿损失。鉴于超市确有侵犯肖像权的行为,应承担相应侵权责任。

最终,法院判决超市于微信公众号连续三日登载声明,向葛优赔礼道歉;于判决生效之日起十日内赔偿葛优经济损失6000元及维权合理支出300元。(叶婉)

海洋生态环境显著改善 中华白海豚翻滚嬉戏



日前,在福建省霞浦县盐田乡南湾海域,有“水上大熊猫”之称的两只国家一级保护野生动物中华白海豚在近海跳跃、翻滚。据了解,近年来,霞浦县通过海上环境综合整治,海洋生态环境得到显著改善。中新摄

“明星助理”骗光初一女生父母血汗钱

一夜之间,银行卡、支付宝、微信上的近14万元被骗个精光。3月8日,居住在武汉市江夏区纸坊街的熊女士提起三天前女儿被骗的事情,欲哭无泪。

3月5日晚,正在上初一的女儿阳阳(化名)像往常一样写作业,手机QQ出现一条备注为“蔡徐坤助理”的请求添加好友的消息,阳阳通过请求后被拉进“蔡徐坤粉丝群”。“蔡徐坤助理”发消息称:有蔡徐坤限量版签名照赠送给粉丝,同时还给前100名粉丝每人发放3888元的红包,前提是确保个人微信零钱有不低于50元的余额。

“蔡徐坤助理”给了阳阳一个二维码,通过二维码识别,阳阳添加了昵称为“山水”微

信,对方告诉他游戏规则:发送他50元微信红包,如果发送不成功的话,就有资格获取“蔡徐坤”的3888元红包。阳阳当即发了一个50元的红包,系统提示发送成功。“山水”在微信中称发送成功,不具备获取3888元红包资格。阳阳意识到自己白白亏了50元,有点心疼,便要求对方退还,对方称可以退还,但必须先通过微信转账一万元,“财务”收到转账后,连同之前的50元一并退还,并称“这是财务规定”。

阳阳退款心切,说自己没有那么多钱。“山水”告知其用父母的手机,通过QQ电话指导她操作。阳阳找到母亲熊女士,说写作业要用她的手机,熊女士因辛苦了一天,正准备

睡觉,见女儿要用自己的手机,当时也没多想,将手机给了阳阳。在“山水”长达42分钟QQ电话的“指导”下,阳阳越陷越深,最终不仅将熊女士手机微信上一万多元转给了对方,而且将支付宝和银行卡上共13.9万多元分多次转给了对方,然后对方将阳阳拉黑。

第二天早上,熊女士才知道头天晚上女儿被骗子骗光了辛辛苦苦积攒下来的血汗钱,立即赶到当地派出所报警。

事后,熊女士不无懊恼地说,悔不该让孩子知道自己手机移动支付和银行卡密码,更不该轻易将手机交给孩子。她希望借助媒体告诫年轻的父母们,平时要多教孩子防范电信诈骗的常识。(关晓锋 江侠)

生吃鱼胆想养肝明目

陆军军医大学新桥医院急诊科,家住四川泸州的周先生终于等到了自己还有一周就能出院的好消息。

1个月来,周先生被送进ICU抢救,透析10多次才保住了性命,而让他遭受生命危险,的却是一颗只有半根手指大的鱼胆。

周先生住的村镇里,多年来一直都有生吃鱼胆的习俗,老一辈传言,说是生吃鱼胆可

以养肝、明目、排毒。周先生回忆,他从未听说过有谁因为生吃鱼胆出过事。这让他深信不疑,也生吃过几次鱼胆。前几次都还好,生吃了鱼胆有没有养肝明目不清楚,但至少身体无大碍。

今年2月,周先生又将一条两公斤草鱼的鱼胆生吃,吃了就感到恶心呕吐,还拉肚子,这样的情况持续了3天,而且越来越严重,他

结果中毒需透析保命

才前往当地医院就医。

医生诊断后确认,周先生是吃鱼胆中毒,但就诊时已经错过了最佳的医疗时间,毒素已经入侵肝胆器官,随时都有生命危险,周先生最终被送往陆军军医大学新桥医院的重症监护室抢救。

由于鱼胆中毒主要损害的是肝肾器官,目前为止也没有特效的解毒剂,只能通过血

“网红”为引流带货 非法猎捕野生动物

广州警方通报,该市白云警方抓获2名有着近两万粉丝的网络平台“网红”,2人为了展示自己在网络上所售弹弓的威力,竟随手射杀了两只国家保护动物。

日前,白云民警在侦办案件开展巡查走访过程中,行至永平街红路水库附近路段时,发现2名形迹可疑的男子,民警当即将其拦下,进行盘查。在他们的随身包内,有两只已经死亡的鸟类。民警将两只鸟类的照片发给相关部门,初步鉴定后得知,一只是国家二级保护动物广东省省白鹇,另一只则是国家三级保护动物白头鹇。此外,民警还在男子包中发现弹弓、弹珠等物品。

经查,2名男子以在网上销售自制弹弓为生,为了增加销量,经常会拍摄展示弹弓威力、精度的视频,上传至各大短视频平台引流带货。当天,他们就是为了拍摄弹弓试用的视频,将两只看上去有点“特别”的鸟随手射杀,再将“战利品”放在包中带走,万万没想到,这样的举动却酿成苦果。

目前,2名嫌疑人因涉嫌非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪,被白云警方依法予以刑事拘留。

(方伟彬 刘斯嘉 薛源)

杭州海关查获 价值15万元清代龙袍

据杭州海关微信公众号消息,近日,经专业机构鉴定,杭州海关所属杭州萧山机场海关从申报为“棉质刺绣女装上衣”和“铜摆件”的进境商业快件中查获的物品实际为清代龙袍和明代佛像各1件,其中清代龙袍价值15万元,明代佛像价值3万元。

现场关员在对这两批商业快件进行核查时,发现申报价值仅为381元和169元,且过机图像异常。经开箱查验,发现物品与实际申报不符。目前,这两起伪瞒报寄递情事正在进一步处理中。

海关提醒:根据规定,以藏匿、伪装、瞒报、伪报或其他方式逃避海关监管,运输、携带、邮寄国家禁止或者限制进出境的货物、物品或者依法应当缴纳税款的货物、物品进出境的行为,均属走私行为。邮寄快递进境时应如实申报品名、价格,增强国门安全和自身消费安全意识,避免造成不必要的损失。

(中新)

液净化治疗的方式来清除体内毒素。在随后的1个月时间里,周先生在重症监护室前后进行了10多次的血透透析。

新桥医院急诊科主治医师徐伟介绍,鱼胆是消化器官,含有极强毒性的胆汁毒素,不论是生吞还是熟煮的鱼胆,都具有毒性,民众千万不要去尝试,轻者恶心、呕吐,严重者可能出现多器官功能衰竭,甚至危及生命。(石亨)